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ΔΗΜΟΣΙΕΥΘΗΚΕ Η ΑΠΟΦΑΣΗ ΤΟΥ  
ΑΝΩΤΑΤΟΥ ΕΙΔΙΚΟΥ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΟΥ (ΑΕΔ) 

YΠ΄ΑΡΙΘΜ. 3/12.2.2025  
 

Συνάδελφοι,  

Μετά από δέκα μήνες δημοσιεύθηκε η απόφαση του ΑΕΔ (12.2.2025) το οποίο έκρινε ότι 

στερείται δικαιοδοσίας και δεν είναι αρμόδιο να αποφασίσει για το θέμα που παρέπεμψε ο Α.Π 

και αφορούσε την κατάργηση των δώρων στην επικουρική μας σύνταξης,  καθώς 

σύμφωνα με την περίληψη της απόφασης δεν υφίσταται διαφορετικό νομικό και πραγματικό 

υπόβαθρο των υποθέσεων που τέθηκαν ενώπιον του. 

Μετά την εξέλιξη ο Άρειος Πάγος θα επιληφθεί ΓΙΑ ΟΛΑ ΤΑ ΖΗΤΗΜΑΤΑ ΤΗΣ 

ΕΠΙΔΙΚΗΣ ΥΠΟΘΕΣΗΣ που θα εισαχθεί εκ νέου προς συζήτηση. Τα θέματα αφορούν α) 

Τα Δώρα στην επικουρική σύνταξη β) Τα Δώρα στο πρόγραμμα γ) Την ισχύ των Συλλογικών 

Συμβάσεων 1948 & 1951. 

Η ως άνω απόφαση θεωρούμε ότι δεν δημιουργεί κώλυμα για την χορήγηση 

των αναδρομικών στις κύριες συντάξεις μας. 

Τέλος, και ενόψει της «λάσπης» που επιχειρούν κάποιοι να ρίξουν, για μια ακόμη φορά, 

στο Προεδρείο του ΣΣΤΕ, σχετικά με τον χειρισμό της συγκεκριμένης υπόθεσης, αναγκαζόμαστε 

να θυμίσουμε ότι η προσφυγή στον Άρειο Πάγο ήταν μονόδρομος καθώς, πριν την 

δημοσίευση της υπ΄αριθμ 2216/2020 απόφασης του Εφετείου Αθηνών,  για την οποία 

ασκήθηκε η σχετική αναίρεση, είχαν ήδη δημοσιευθεί τελεσίδικες αποφάσεις, επί 

υποθέσεων που δεν είχε χειριστεί  ο Σύλλογος μέσω των νομικών του παραστατών, για τις 

οποίες δεν είχαμε καμία ενημέρωση . 

 Έτσι, το Εφετείο επανέλαβε τις προηγούμενες αρνητικές κρίσεις και απέρριψε την 

αγωγή του συναδέλφου μας, χωρίς  να απαντήσει στους λόγους έφεσης, όπως 

προβλήθηκαν ενώπιον του. Η απόφαση του Εφετείου 2216/6.4.2020 η οποία αναιρέθηκε 

στον Άρειο Πάγο αποτελεί πιστή αντιγραφή της απόφασης 2412/10.12.2019 ή οποία είχε 

προηγηθεί κατά πολύ της απόφασης του Εφετείου και είχε κατατεθεί και εκδικαστεί από 

άλλο δικηγορικό γραφείο. Σ΄ αυτή την απόφαση αναφέρεται για πρώτη φορά ότι η ισχύς των 

ΣΣΕ 1948 και 1951 έχει παύσει από το 2013. 

Η προστασία του συλλογικού συμφέροντος των συνταξιούχων επέβαλλε όπως 

καταβληθεί κάθε δυνατή προσπάθεια ώστε η απόφαση αυτή σχετικά με τις συμβάσεις να 

αναιρεθεί από τον Άρειο Πάγο. 

Εύκολα τα συμπεράσματα για όλους μας, όταν μετά την πολύμηνη αναμονή για την 

δημοσίευση της σημαντικής για όλους τους συνταξιούχους απόφασης του ΑΕΔ, συνάδελφοί μας 

ανάρτησαν ανακοίνωση με τίτλο «Κατέρρευσε η πολιτική του προεδρείου!».  

Εκεί εντοπίζεται και εξαντλείται το ενδιαφέρον τους καθ΄ ότι 

διανύουμε προεκλογική περίοδο!! 

 

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
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